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Цель работы наркопоста является первичная профилактика социально-негативных явлений в среде учащихся.
Задачи работы наркопоста состоят в следующем:
· профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
· повышение значимости здорового образа жизни;
· формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам;
· предоставление обучающимся объективную информацию о влиянии ПАВ на организм человека;
· ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

На начало года уголок наркопоста обновляется необходимым информационно-просветительской информацией. Состав наркопоста осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы: просветительско - профилактическая работа с детьми и их родителями, диагностическая работа, организационно-методическая. 
Работа наркологического поста осуществлялась согласно плану работы на 2021-2022 учебный год. Все мероприятия, проводившиеся по плану были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 
Просветительско-профилактическая работа в нашей школе ведется на протяжении всего периода обучения ребенка в школе, начинается в младших классах и продолжается до выпуска.
Учащимся предоставляется точная и достоверная информация о вреде наркотиков, алкоголя, табака и их влиянии на психологическое, социальное и экономическое благополучие человека. 
Для этого используется такая форма работы как просмотр социальных роликов команды «Общее дело» с целью укреплением морально-нравственных ценностей и популяризацией здорового образа жизни; распространение  буклетов, памяток; участие в акциях, конкурсах.
Руководителем наркопоста, психологом школы ведется работа по выявлению детей «группы риска»,        в начале учебного года обучающиеся 7-11классов проходят СПТ, по результатам СПТ разрабатывается план психолого-педагогического сопровождения детей с ПВВ.
Классными руководителями в течение учебного года были проведены классные часы по темам ЗОЖ и профилактике социально негативных явлений.
План работы педагогического коллектива по воспитанию потребности в ЗОЖ и профилактике вредных привычек включал следующие мероприятия: 
· вовлечение учащихся в кружки и секции учреждений дополнительного образования и школьные; 
· организация конкурсов, спортивных состязаний и вовлечение в них учащихся, в первую очередь из «группы риска»; 
· классные часы и беседы, встречи с сотрудниками КДН; 
· конкурсы рисунков и плакатов «Мы против наркотиков»;
· создания социальных роликов «Мы за ЗОЖ»
· Акция «Внимание, СПИД».
Систематически проводятся профилактические рейды Советом старшеклассников с целью выявления употребления и распространения ПАВ. 
Организуется занятость детей в каникулярный период, классными руководителями и психологом школы посещаются семьи детей «группы риска», детей, стоящих на внутришкольном контроле, не менее двух раз в течение учебного года.



По итогам работы наркопоста за 2021-2022 учебный год можно сделать следующие выводы:
· профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей;
· применяются как традиционные, так и современные подходы в профилактической работе;
· детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах; их воздействии на человека, последствиях применения;
· в процессе профилактической работы происходит формирование устойчиво- негативного личностного отношения к наркотическим и другим психоактивным веществам.

Результатом всей профилактической работы является то, что в этом учебном году ребят стоящих на учете за употребление алкоголя или наркотических веществ нет. Ни один ребенок, в течение 2021-2022г. в нашей школе, не был замечен в употреблении наркотических веществ и токсикомании, не были замечены в курении и в употреблении алкоголя. Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем году, требует постоянного  совершенствования форм и методов профилактики.

